
 

NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 26 OKTOBER 2021  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Paul Jacops, Annelies 
Van Sweevelt, Gitte Willemoons (Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), 
Jeroen Helsen (Raadslid), Leander Daems (Raadslid), Louis Van Meijvis 
(Raadslid), Nele Devoghel (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul 
Mondelaers (Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes 
(Raadslid), Theo Van de Weyer (Raadslid), Willem Vankrunkelsven 
(Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Caroline Janssens (Raadslid), Hanne Lintermans (Raadslid) 
 
 
DE GEMEENTERAAD VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 20:00 uur.  
  

OPENBARE ZITTING 
 

 
 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 28 september 2021. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 28 september 2021 worden goedgekeurd. 

 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

02.01 Gemeenteraadscommissie Openbare Werken. Vervanging van een effectief lid met 
plaatsvervanger. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Felix Vanbel heeft zijn ontslag ingediend als raadslid. 



 

Betrokkene maakte als effectief lid deel uit van de gemeenteraadscommissie Openbare werken. Hij dient 

dus in die hoedanigheid te worden vervangen. 

Aangezien Ils Van Hove als effectief lid wordt voorgedragen, dient zij te worden vervangen als opvolgster 

van Bob Nysmans. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

Het huishoudelijk reglement voor de gemeenteraad; inzonderheid artikel 2.9.2. 

Het gemeenteraadsbesluit van 28/01/2020 houdende de oprichting van een raadscommissie openbare 

werken. 

 

ARGUMENTATIE 

Het aantal leden per gemeenteraadscommissie bedraagt acht. De mandaten in iedere commissie worden 

door de gemeenteraad evenredig verdeeld volgens het systeem D’Hondt.  

De evenredigheid vereist in ieder geval dat de som van het aantal mandaten dat toekomt aan de fracties 

waarvan leden deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen steeds hoger is dan de 

som van het aantal mandaten dat toekomt aan de andere fracties. Elke fractie wijst de mandaten toe, die 

haar overeenkomstig deze berekeningswijze toekomen, door middel van een voordracht, gericht aan de 

voorzitter van de gemeenteraad. Als de voorzitter van de gemeenteraad voordrachten ontvangt voor 

meer kandidaten dan er mandaten te begeven zijn voor een fractie, dan worden de mandaten 

toegewezen volgens de volgorde van voorkomen op de akte van voordracht.  

Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geacht eenzelfde 

aantal leden in de commissies te behouden. Indien één of meerdere leden verklaren niet meer te behoren 

tot de fractie kan dit lid niet meer zetelen, noch als lid van deze fractie, noch als lid van een andere 

fractie. Niettemin behouden deze fracties het oorspronkelijke aantal leden in de commissie. 

Om ontvankelijk te zijn moet de akte van voordracht voor elk van de kandidaat-commissieleden ten 

minste ondertekend zijn door een meerderheid van de leden van de fractie waarvan het kandidaat-

commissielid deel van uitmaakt. Indien de fractie van het kandidaat-commissielid slechts uit twee 

verkozenen bestaat, volstaat de handtekening van een van hen. Niemand kan meer dan een akte 

ondertekenen per beschikbaar mandaat voor de fractie. 

Als ten gevolge van de toepassing van de evenredige vertegenwoordiging een fractie niet 

vertegenwoordigd is in een commissie, kan de fractie een raadslid aanwijzen dat als lid met raadgevende 

stem in de commissie zetelt. 

Er werd een geldige akte van voordracht ingediend waarbij de raadsleden Ils Van Hove en Bob Nysmans 

worden voorgesteld als effectief lid en Annelies Van Sweevelt en Nele Devoghel als respectievelijke 

opvolgers voor de raadscommissie openbare werken. Deze kandidaten worden dan verkozen verklaard 

door de gemeenteraad.  

 

BESLUIT 

Artikel 1 



 

Raadslid Ils Van Hove wordt aangesteld als effectief lid van de gemeenteraadscommissie openbare 

werken met als opvolgster Annelies Van Sweevelt. 

Artikel 2 

Raadslid Bob Nysmans wordt aangesteld als plaatsvervanger van bovengenoemd effectief lid in de 
gemeenteraadscommissie openbare werken met als opvolgster Nele Devoghel. 
 

 

02.02 Gemeenteraadscommissie Financiën. Vervanging van een effectief lid met 
plaatsvervanger. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Felix Vanbel heeft zijn ontslag ingediend als raadslid. 

Betrokkene maakte als effectief lid deel uit van de gemeenteraadscommissie financiën. Hij dient dus in 

die hoedanigheid te worden vervangen. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

Het huishoudelijk reglement voor de gemeenteraad; inzonderheid artikel 2.9.2. 

Het gemeenteraadsbesluit van 28/05/2019 houdende de oprichting van een raadscommissie financiën. 

 

ARGUMENTATIE 

Het aantal leden per gemeenteraadscommissie bedraagt acht. De mandaten in iedere commissie worden 

door de gemeenteraad evenredig verdeeld volgens het systeem D’Hondt.  

De evenredigheid vereist in ieder geval dat de som van het aantal mandaten dat toekomt aan de fracties 

waarvan leden deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen steeds hoger is dan de 

som van het aantal mandaten dat toekomt aan de andere fracties. Elke fractie wijst de mandaten toe, die 

haar overeenkomstig deze berekeningswijze toekomen, door middel van een voordracht, gericht aan de 

voorzitter van de gemeenteraad. Als de voorzitter van de gemeenteraad voordrachten ontvangt voor 

meer kandidaten dan er mandaten te begeven zijn voor een fractie, dan worden de mandaten 

toegewezen volgens de volgorde van voorkomen op de akte van voordracht.  

Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geacht eenzelfde 

aantal leden in de commissies te behouden. Indien één of meerdere leden verklaren niet meer te behoren 

tot de fractie kan dit lid niet meer zetelen, noch als lid van deze fractie, noch als lid van een andere 

fractie. Niettemin behouden deze fracties het oorspronkelijke aantal leden in de commissie. 

Om ontvankelijk te zijn moet de akte van voordracht voor elk van de kandidaat-commissieleden ten 

minste ondertekend zijn door een meerderheid van de leden van de fractie waarvan het kandidaat-

commissielid deel van uitmaakt. Indien de fractie van het kandidaat-commissielid slechts uit twee 

verkozenen bestaat, volstaat de handtekening van een van hen. Niemand kan meer dan een akte 

ondertekenen per beschikbaar mandaat voor de fractie. 



 

Als ten gevolge van de toepassing van de evenredige vertegenwoordiging een fractie niet 

vertegenwoordigd is in een commissie, kan de fractie een raadslid aanwijzen dat als lid met raadgevende 

stem in de commissie zetelt. 

Er werd een geldige akte van voordracht ingediend waarbij raadslid Annelies Van Sweevelt wordt 

voorgesteld als effectief lid en Bob Nysmans als opvolger voor de raadscommissie financiën. Deze 

kandidaten worden dan verkozen verklaard door de gemeenteraad.  

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Raadslid Annelies Van Sweevelt wordt aangesteld als effectief lid van de gemeenteraadscommissie 

financiën. 

Artikel 2 

Raadslid Bob Nysmans wordt aangesteld als plaatsvervanger van bovengenoemd effectief lid in de 
gemeenteraadscommissie financiën.  
 

 

02.03 Gemeenteraadscommissie Financiën. Vervanging voorzitter en ondervoorzitter. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Bij gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2019 werd de gemeenteraadscommissie Financiën opgericht. Voor 
elke gemeenteraadscommissie moet een voorzitter en ondervoorzitter worden aangeduid. 

 

JURIDISCH KADER 

Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

Het besluit van de gemeenteraad van 28 mei 2019 houdende de goedkeuring van het huishoudelijk 
reglement voor de gemeenteraad. 

Het besluit van de gemeenteraad van 28 mei 2019 houdende de oprichting van een 
gemeenteraadscommissie Financiën. 

 

ARGUMENTATIE 

Een gemeenteraadscommissie wordt voorgezeten door een gemeenteraadslid. De leden van het college 
van burgemeester en schepenen kunnen geen voorzitter of ondervoorzitter zijn. De voorzitter en 
ondervoorzitter worden aangeduid op basis van schriftelijk ingediende kandidaturen. 
De huidige voorzitter, de heer Felix Vanbel heeft zijn mandaat als raadslid beëindigd en dient dus 
vervangen te worden. 

Gelet op de voordracht van Ils Van Hove als voorzitter; 

Gelet op de voordracht van Nele Devoghel als ondervoorzitter; 

 



 

BESLUIT 

Artikel 1 

Raadslid Ils Van Hove  wordt aangeduid als voorzitter van de gemeenteraadscommissie Financiën. 

Artikel 2 

Raadslid Nele Devoghel wordt aangeduid als ondervoorzitter van de gemeenteraadscommissie 
Financiën. 

 

STEMMING 

Geheime stemming: 
 

⎯ Er worden 14 ja-stemmen geteld; 

⎯ Er worden geen neen stemmen geteld; 

⎯ Er worden 10 onthoudingen geteld. 

 

 

04.00.a Invullen personeelskader. 
 

Raadslid Paul Mondelaers merkt op dat de gemeente in de voorbije jaren moeite had om het 
personeelskader in te vullen, met name bij het OCMW en de dienst Grond. Voor de opvang daarvan is 
een beroep gedaan op externen. In juni heeft de algemeen directeur een stand van zaken gegeven. Hoe 
is het verder verlopen? 

Schepen Raf Moons legt uit dat de selectieprocedures positief zijn verlopen. Het diensthoofd sociale 
dienst is sedert half augustus in dienst. Daarnaast heeft de geslaagde kandidaat voor de functie van 
beleidsmanager Grond uiteindelijk beslist om niet op de functie in te gaan. Die vacature staat terug open. 
Voor het diensthoofd openbaar domein waren er twee geslaagde kandidaten, maar ook zij hebben heel 
recent afzonderlijk van elkaar beslist om niet in te gaan op de functie. Nu wordt bekeken hoe daarmee 
verder om te gaan. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt of die functies momenteel worden ingevuld door externen. 

Schepen Raf Moons legt uit dat het werk wel gedaan moet worden. Voor de sociale dienst zijn de 
externen natuurlijk wel direct gestopt, maar voor de andere functies is er nog ondersteuning. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt of de twee functies worden open geschreven met nieuwe, andere 
aanwervingsvoorwaarden of met dezelfde voorwaarden.  

Schepen Raf Moons legt uit dat de functiebeschrijvingen niet wijzigen. Laakdal gaat nu wel in zee met 
een extern bureau om de juiste kandidaat te zoeken voor de functie van beleidsmanager Grond. Voor het 
diensthoofd openbaar domein kan de schepen niet meer informatie geven, omdat pas recent de laatste 
kandidaat is afgehaakt. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

04.00.b Tweede pensioenpijler contractuele ambtenaren. 



 

 

 

Raadslid Paul Mondelaers geeft aan dat de contractuele ambtenaren kunnen genieten van een tweede 
pensioenpijler. Het raadslid heeft vernomen dat een verzekeringsfirma die overeenkomst onlangs, vanaf 
juni heeft opgezegd. Dit gaat in vanaf 1 januari 2022. Is dat juist? Wat zijn de gevolgen voor het 
personeel? Is hierover al sociaal overleg gepleegd? Welke oplossing kan het bestuur de betrokken 
ambtenaren bieden, of heeft Laakdal een andere verzekeringsmaatschappij? 

Schepen Raf Moons stelt dat het bestuur in 2009 beslist heeft om in te stappen in de tweede 
pensioenpijler van OFP Provant waardoor er voor het Laakdalse personeel niets zal veranderen. Veel 
besturen zullen nu ook overstappen naar OFP Provant. Vanaf 1 januari 2022 zal alleen de naam wijzigen. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

05.01 Goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst tot oprichting en uitbating van een 
zelfstandige groepering met de naam “WZK Dienstverlening ZG”. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De gemeente is sinds 23 september 2014 aangesloten bij de dienst Informatieveiligheid aangeboden 

door Welzijnszorg Kempen.  

 

Welzijnszorg Kempen heeft een intensief extern begeleidingstraject doorlopen om te komen tot een 

oplossing voor de dienstverlening informatieveiligheid naar de lokale besturen. Aan de basis van dit 

traject lag onder andere de BTW-regelgeving waar de dienstverlening aan moet beantwoorden, het 

advies van de organisatie-brede audit van Audit Vlaanderen in 2020 en de impact van de integratie van 

de gemeentes en OCMW’s op vlak van facturatie voor Welzijnszorg Kempen.  

 

JURIDISCH KADER 

De Circulaire AAFisc Nr. 31/2016 (nr. E.T.127.540) dd. 12.12.2016 biedt een kader waarbinnen 

zelfstandige groeperingen kunnen worden opgericht met het oog op vrijstelling van BTW en dit onder 

strikte voorwaarden. 

 

Statuten Welzijnszorg Kempen art. 3 betreffende het doel van de welzijnsvereniging, meer specifiek het 

organiseren van gemeenschappelijke projecten en diensten die tegemoetkomen aan problemen die zich 

lokaal en in de regio stellen. Concreet gaat het over initiatieven met betrekking tot informatieveiligheid. 

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 24 februari 2021 om over te gaan tot de oprichting van een zelfstandige 

groepering en de samenwerkingsovereenkomst te finaliseren.  

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 22 september 2021 tot goedkeuring van de 

samenwerkingsovereenkomst en deze voor te leggen aan de participerende besturen.  

 

Beslissing gemeenteraad om toe te treden tot de dienst informatieveiligheid. 

 



 

ARGUMENTATIE 

Het resultaat van het traject is het voorstel tot de oprichting van een zelfstandige groepering zonder 

rechtspersoonlijkheid. Dit voorstel werd door de Raad van Bestuur van Welzijnszorg Kempen 

goedgekeurd. Het doel van deze zelfstandige groepering is om de huidige werking te waarborgen met 

vrijstelling van BTW.  

 

De zelfstandige groepering is een specifieke figuur binnen de btw-regelgeving die toestaat uitgaven en 

middelen te groeperen en vervolgens vrij van btw te verdelen. Hierbij worden de afspraken met 

betrekking tot de samenwerking, de inzet van het gemeenschappelijk personeel, de besluitvorming en de 

kostendeling in een schriftelijke overeenkomst vastgelegd. Het betreft een samenwerking met een 

duurzaam karakter. 

 

De samenwerkingsovereenkomst werd op 22 september 2021 door de Raad van Bestuur van 

Welzijnszorg Kempen goedgekeurd en wordt voorgelegd aan de participerende besturen. De 

samenwerkingsovereenkomst werd mee bezorgd.  

 

De werking van de dienst en de bestaande dienstverlening aan de lokale besturen, IOK Afvalbeheer en 

Welzijnszorg Kempen wordt op basis van deze samenwerkingsovereenkomst verder gezet. 

De omschakeling naar een zelfstandige groepering heeft geen impact op het reeds voorziene budget. De 

principes van kostendeling die reeds vroeger werden overeengekomen blijven in deze werkwijze 

behouden. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad keurt de bijgevoegde samenwerkingsovereenkomst tot oprichting en uitbating van de 
betreffende zelfstandige groepering WZK Dienstverlening ZG goed zoals bijgevoegd aan dit besluit. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

05.02 Aanstelling van een vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de zelfstandige 
groepering “WZK Dienstverlening ZG”. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De gemeenteraad heeft op 26 oktober 2021 de samenwerkingsovereenkomst tot oprichting en uitbating 

van de zelfstandige groepering WZK Dienstverlening ZG goedgekeurd.  

 

 

JURIDISCH KADER 

De Circulaire AAFisc Nr. 31/2016 (nr. E.T.127.540) dd. 12.12.2016 biedt een kader waarbinnen 

zelfstandige groeperingen kunnen worden opgericht met het oog op vrijstelling van BTW en dit onder 

strikte voorwaarden. 



 

 

Statuten Welzijnszorg Kempen art. 3 betreffende het doel van de welzijnsvereniging, meer specifiek het 

organiseren van gemeenschappelijke projecten en diensten die tegemoetkomen aan problemen die zich 

lokaal en in de regio stellen. Concreet gaat het over initiatieven met betrekking tot informatieveiligheid. 

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 24 februari 2021 om over te gaan tot de oprichting van een zelfstandige 

groepering en de samenwerkingsovereenkomst te finaliseren.  

 

Beslissing Raad van Bestuur dd. 22 september 2021 tot goedkeuring van de 

samenwerkingsovereenkomst en deze voor te leggen aan de participerende besturen.  

 

Beslissing gemeenteraad om toe te treden tot de dienst informatieveiligheid. 

 

ARGUMENTATIE 

In dit kader dient er een afgevaardigde en een eventuele plaatsvervanger te worden aangeduid om te 

zetelen in de stuurgroep van de zelfstandige groepering. Aangezien zowel ambtenaren als raadsleden 

hun kandidatuur kunnen stellen lijkt het opportuun om Jef Reynders als Data Protection Officer af te 

vaardigen als plaatsvervanger.  

Gelet op de voordracht van Jurgen Mensch als effectief lid. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad vaardigt dhr. Jurgen Mensch af naar de stuurgroep van de zelfstandige groepering. 

Artikel 2 

 

De gemeenteraad vaardigt dhr. Jef Reynders af als plaatsvervanger naar de stuurgroep van de 
zelfstandige groepering. 
 

STEMMING 

Geheime stemming: 
 

⎯ Er worden 14 ja-stemmen geteld; 

⎯ Er worden geen neen stemmen geteld; 

⎯ Er worden 10 onthoudingen geteld. 

 

 

06.00.a Adviesorganen gemeente. 
 

Raadslid Paul Mondelaers stelt vast dat in de afgelopen jaren de inspraakorganen zijn hervormd. De 
adviesraden werden fora. Het raadslid heeft begrepen dat de bemanning van de adviesraden niet 
gemakkelijk was. Momenteel hebben nog minstens twee fora niet samengezeten. Men ziet ook grote 
verschillen tussen de fora bij de activiteiten die in de begroting 2022 zijn ingediend. Sommige fora krijgen 
€ 18.000 aan middelen en andere fora krijgen minder dan € 1.000. Wat is daarvan de reden? 



 

Schepen Benny Smets zal zich niet uitspreken over alle adviesraden. Het forum internationale 
samenwerking heeft in februari een take-off gehad en in juli is een overleg geweest met dit forum. Verder 
zijn de aantallen deelnemers aan de vergaderingen niet groot. Het forum klimaat is nog niet gestart, 
omdat eerst het participatietraject van de Klimaatmakers moest worden doorlopen. Uit de samenwerking 
met de Klimaatmakers zal ook het forum klimaat worden opgestart. Uiteraard worden ook andere 
deelnemers gevraagd om te participeren. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt uitleg over de grote verschillen in budget. De taken zijn immers 
hetzelfde. 

Schepen Benny Smets legt uit dat de sportraad vroeger vrij actief was. De sportraad organiseerde de 
huldiging en de Vejelse Metten en die budgetten waren daarom ook nodig. De vraag is of die activiteiten 
dit jaar doorgaan. Die activiteiten zijn uiteraard wel aangevraagd. 

Schepen Jurgen Mensch voegt toe dat de activiteitentoelage van de verschillende fora in dezelfde 
verhouding zijn gebleven, zoals bij de sportraad. De werkingskosten voor elk forum zijn wel 
gelijkgetrokken naar € 3.000. De activiteitentoelagen zijn geënt op het verleden en aldus doorgetrokken. 
In het nieuwe reglement staat dat als gelden overschieten op het einde van de legislatuur, die 
terugkomen naar de gemeente. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt of het voor iedere vereniging duidelijk is op welke manier zij dossiers 
kunnen indienen of subsidies kunnen aanvragen. Is dat op reglementen gebaseerd? 

Schepen Gerda Broeckx denkt dat de verenigingen daarmee vertrouwd zijn. 

Schepen Jurgen Mensch voegt toe dat het de taak van het forum zelf is om de aangesloten verenigingen 
te informeren. Al die info is beschikbaar en in reglementen gegoten. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt om het reglement voor het forum van de internationale samenwerking 
om subsidie aan te vragen, aan te reiken. 

De voorzitter heeft dit verzoek genoteerd. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

13.01 Opheffing premiereglement mulchmaaiers. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In bijlage het premiereglement voor mulchmaaiers. Voorstel om dit premiereglement op te heffen. 

 

JURIDISCH KADER 

Premiereglement ter bevordering van afvalpreventie bij gezinnen. 

 

ARGUMENTATIE 



 

Onderstaand een overzicht van de premies die de voorbije jaren werden uitgekeerd voor mulchmaaiers: 

- 2020: 31x € 100; 

- 2019: 8x € 100; 

- 2018: 4x € 100; 

- 2017: 6x € 100; 

- 2016: 7x € 100; 

Aangezien robotmaaiers ook een vorm van mulchmaaiers zijn, merken we de laatste jaren een felle 

stijging in de aanvragen. De subsidie lijkt echter niet doorslaggevend om tot aankoop over te gaan. Het is 

eerder een “leuk extraatje”. Het doel van de subsidie, nl. aanzetten tot afvalpreventie d.m.v. 

mulchmaaien, lijkt niet langer van toepassing. 

Recent kwam ook uitgebreid in de media dat het ’s nachts laten rijden van robotmaaiers gevaarlijk is voor 

egels in de tuin. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

— AC000248 We sensibliseren en ondersteunen onze inwoners en bedrijven om afval te voorkomen, 

te sorteren en recycleren. 

— Jaarlijks budget: € 2.000 (ook premie herbruikbare luiers wordt hiervan uitbetaald). 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

Het gemeentelijk premiereglement ter bevordering van afvalpreventie bij gezinnen (premie mulchmaaiers) 
wordt opgeheven met ingang van 01/01/2022. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, Derop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Van Krunkelsven Willem). 

 

13.02 Zaak van de wegen - OMV_2021037603 (Verkaveling in 6 kavels). 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De firma Blavier woningbouw, Oude Molenstraat 66, 1160 Oudergem, wenst, met volmacht van de 
eigenaars, percelen te verkavelen te Vorst-Laakdal, Houthoek, sectie A ,757M, 757N en 757R. 

De verkaveling (OMV_2021037603) voorziet in 6 loten voor half open bebouwing. 

Om alle bouwpercelen te ontsluiten voorziet de verkaveling in de aanleg van een nieuwe wegenis. Het 
betreft een insteekweg die aansluit op de bestaande gemeenteweg Houthoek, dit ter hoogte van 
huisnummer 74. De aanvraag omvat daartoe een rooilijnplan conform de vereisten van artikel 16 van het 
decreet houdende de gemeentewegen. 

 

JURIDISCH KADER 



 

Decreet betreffende de omgevingsvergunning van 25 april 2014 en latere wijzigingen. 

Decreet houdende de gemeentewegen van 3 mei 2019 en latere wijzigingen. 

Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 

Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009 en latere wijzigingen. 

Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 houdende vaststelling van een gewestelijke 
stedenbouwkundige verordening voor toegankelijkheid. 

Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juli 2013 houdende vaststelling van een gewestelijke 
stedenbouwkundige verordening voor hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, buffervoorzieningen en 
gescheiden lozing van afvalwater en hemelwater. 

Besluit van de Vlaamse Regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 april 2014 
betreffende de omgevingsvergunning en latere wijzigingen. 

 

ARGUMENTATIE 

Overeenkomstig artikel 31 Omgevingsvergunningendecreet wordt een aanvraag die de aanleg, wijziging, 
verplaatsing of opheffing van een gemeenteweg omvat – in casu aanleg – door de bevoegde overheid 
voorgelegd aan de gemeenteraad om een beslissing te nemen over de aanleg, wijziging, verplaatsing of 
opheffing van de gemeenteweg – in casu aanleg. 

Hierbij wordt rekening gehouden met de doelstellingen en principes, vermeld in artikel 3 en 4 van het 
decreet houdende de gemeentewegen, en in voorkomend geval met het gemeentelijke beleidskader en 
afwegingskader, vermeld in artikel 6 van het decreet houdende de gemeentewegen 

De gemeenteraad dient zich uit te spreken over de ligging, de breedte en de uitrusting van de nieuwe 
gemeenteweg en over de eventuele opname in het openbaar domein. 

De gemeenteraad kan daarbij voorwaarden opleggen en/of lasten verbinden. 

Met toepassing van artikel 12, §2 decreet houdende de gemeentewegen kan de aanleg, wijziging, 
verplaatsing of opheffing – in casu aanleg – geïntegreerd worden in een omgevingsvergunningsaanvraag 
voor het verkavelen van gronden op voorwaarde dat het aanvraagdossier een ontwerp van rooilijnplan 
bevat dat voldoet aan de door dit decreet gestelde eisen op vlak van vorm en inhoud.  Het rooilijnplan in 
functie van de aanleg van een nieuwe gemeenteweg volgt dan de omgevingsvergunningenprocedure. 

Resultaten openbaar onderzoek 

De omgevingsvergunningsaanvraag  OMV_2021037603 (verkaveling in 6 kavels met aanleg van een 
nieuwe wegenis, slopen van bestaande woning en het vellen van bomen.) en het bijhorende rooilijnplan 
werden aan een openbaar onderzoek onderworpen van 08/08/2021 tot en met 06/09/2021.  Er werden 
geen bezwaren ingediend.  

Adviezen 

Brandweerzone kempen: Voorwaardelijk gunstig 

Gunstig brandpreventieverslag mits naleving van geformuleerde voorwaarden  

Vlaams expertisecentrum toegankelijkheid: Geen advies 

PIDPA riolering: Voorwaardelijk gunstig 



 

Indien voldaan wordt aan de te volgen richtlijnen, voorwaarden en regelgeving. 

Fluvius: Voorwaardelijk gunstig 

Indien voldaan wordt aan de vernoemde opmerkingen 

Onroerend erfgoed: Geen advies 

IOK Afvalbeheer: Voorwaardelijk gunstig 

Een ophaalwagen wagen heeft een vrije breedte en hoogte nodige van 4m en heeft een draaicirkel van 
12m. Onze ophaalwagens zijn zwaar: >20ton. De wegverharding dient dus geschikt te zijn voor zwaar 
verkeer en als de wagen er moet draaien is een klinkerverharding niet de meeste geschikte , 

maar dat is afhankelijk van de dikte van de klinkers en de gekozen fundering. Het plan in de bijlage geeft 
aan dat de doorgang alvast voldoende  breed is maar draaien achteraan zit er niet in. De bewoners van 
de panden die niet aan de ingangsweg  grenzen zullen het afval tot daar moeten uitdragen.    

Gemeente Laakdal dienst openbare werken: Voorwaardelijk gunstig 

Het project is een nieuwe verkaveling met 6 loten voor grondgebonden woningen en bestaat uit de 

infrastructuuraanleg met kleinschalige materialen. Langs de rijweg wordt eveneens groenaanplant 

aangebracht ter verfraaiing. Voor de afwatering zal een gescheiden rioolstelsel aangelegd worden en de 

nieuwe infrastructuur zal aansluiten op de bestaande infrastructuur van Houthoek. Er wordt eveneens 

een doorsteek voor voetgangers en fietsers voorzien naar de Aambeeldstraat.  

In het nieuwe project wordt een gescheiden riolering voorzien die volledig onder de nieuwe rijweg komt te 

liggen en aansluit op de bestaande riolering van Houthoek, een bestaand gemengd rioleringsstelsel.  

De nieuw aan te leggen infrastructuur zal worden overgedragen naar het openbaar domein. De nieuw 

aan te leggen riolering zal eveneens worden overgedragen en komt onder beheer van Pidpa. De 

verplichte hemelwaterbuffering zal ‘online’ gebeuren in over gedimensioneerde poreuze RWA-buizen.  

De infrastructuur voorziet zowel aanleg van water passerende verharding als gesloten verharding. Het 
oppervlaktewater komende van de openbare verharding zal de kans krijgen op optimaal te infiltreren naar 
de ondergrond. Bij maximale vulling wordt in dit project een totaal bergingsvolume van 37,32 m³ 
bekomen. Volgens de gewestelijk stedenbouwkundige verordening moeten collectieve 
bufferingsvoorzieningen een bufferingsvolume van 250m³/ha kunnen bergen, en dit door het verhard 
oppervlak van aangesloten wegenis én 80m²/kavel. Het stelsel heeft in dit geval een bufferend vermogen 
van 390,81 m³/ha en voldoet dus aan de gewestelijk stedenbouwkundige verordening. 

Gemeente Laakdal dienst mobiliteit: Voorwaardelijk gunstig 

De aansluiting van de nieuwe wegenis, met een breedte van 7,33 m op Houthoek, versmalt op korte 

afstand tot 4 meter vanwege de inplanting van een openbare parkeerstrook. Hierdoor kan een mogelijk 

conflict ontstaan voor gemotoriseerd verkeer. 

Verder zijn geen voorzieningen voor voetgangers voorzien in het project. 

Ontwerp dient visueel duidelijk te zijn ter hoogte van de zone voor keerbewegingen afvalophaling IOK, 

ten einde wildparkeren te voorkomen en de bediening door IOK te garanderen. 

Verder is het noodzakelijk om voor de nieuwe wegenis een aparte straatnaam te voorzien, ten einde 

overlast van zoekverkeer (o.a. koerierdiensten) te voorkomen. 

Tot slot dient voldoende aandacht te komen aan de trage verbinding met Aambeeldstraat, zodat geen 

sluiproute ontstaat voor gemotoriseerd verkeer. 



 

Het aanleggen van bovengenoemde wegenis is noodzakelijk om in het kader van omgevingsvergunning 
OMV_2021037603 (verkaveling in 6 kavels met aanleg van een nieuwe wegenis, slopen van bestaande 
woning en het vellen van bomen.) alle loten te voorzien van een aansluiting op een uitgeruste weg. 
Zonder deze nieuwe weg is het afleveren van een verkavelingsvergunning uitgesloten. 

De gemeenteraad is van oordeel dat de voorgestelde wegenis beschikt over alle noodzakelijke 
nutsvoorzieningen en dat de ligging, breedte en uitrusting van deze weg voldoet aan het vooropgesteld 
gebruikt.  

De weg in kwestie zal volledig ten dienste staan van het algemeen belang en zal onderdeel uitmaken van 
het gemeentelijk weggennet. Om deze publieke functie ten allen tijde te vrijwaren zal de weg worden 
overgedragen naar het openbaar domein. 

De gemeenteraad kan op basis van onderstaande stukken een beslissing nemen over de zaak van de 
wegen: 

• de ligging op basis van het rooilijnplan 

• de geformuleerde adviezen 

• bovenstaande argumentatie 

 

BESLUIT 

Artikel 1  

De gemeenteraad keurt het rooilijnplan d.d. 20/05/2021 van landmetingen Artois, dat deel uitmaakt van 
de omgevingsvergunningsaanvraag voor het verkavelen van gronden aan Houthoek, goed. 

Artikel 2 

De gemeenteraad keurt de aanleg van de wegenis zoals opgenomen in het verkavelingsplan van 
landmetingen Artois d.d. 20/05/2021, voor percelen gelegen te Vorst-Laakdal, Houthoek, sectie A ,757M, 
757N en 757R, goed 

Volgende voorwaarden worden opgelegd : 

• Geen 

Volgende lasten worden opgelegd : 

• De aanvrager dient alle kosten te dragen voor riolerings- en verhardingswerken, aanleg 
nutsleidingen, groenaanleg. De aanvaarding der werken zal blijken uit de ondertekening van het 
proces-verbaal van voorlopige en definitieve oplevering. 

• De overdracht van infrastructuur en gronden naar het openbaar domein dient te worden 
uitgevoerd binnen een redelijke termijn na aanvaarding der werken. 

• De loten uit de verkaveling mogen pas verkocht worden na oplevering van de wegenis en alle 
bijhorende infrastructuur. 

• Het as-builtdossier moet aangeleverd worden volgens de bepaling van het GRB- skeletbestek. 

• De riolering moet aangelegd worden onder toezicht van en volgens de richtlijnen van de Pidpa. 
De gemeentelijk toezichter zal werfcontroles uitvoeren, de werken dienen conform het 
standaardbestek 250 versie 4.1 van de Wegenbouw uitgevoerd te worden. 

• De trage verbinding dient ontoegankelijk te worden gemaakt voor gemotoriseerd verkeer. 

• De aansluiting van de nieuwe wegenis op Houthoek dient te worden verduidelijkt en vooraf te 
worden besproken met de gemeentelijk toezichter. 

• Flankerende maatregelen in functie van voetgangers voorzien. 
 



 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, Derop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Van Krunkelsven Willem). 

 

13.03 Voorstel werkingsgebied woonmaatschappijen. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In bijlage het schrijven van de Vlaamse minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend 

Erfgoed d.d. 23/10/2020 en 18/03/2021 aan alle burgemeesters om een voorstel van werkingsgebied 

voor de woonmaatschappijen in te dienen tegen 31/10/2021. 

Het voorstel werd besproken op: 

⎯ diverse zittingen van de Conferentie van Kempense Burgemeesters in 2020 en 2021; 

⎯ diverse besprekingen in de stuurgroep ‘afbakening woonmaatschappij’ met een afvaardiging van 

de 29 Kempense gemeenten en de betrokken woonactoren in 2020 en 2021; 

⎯ diverse besprekingen tussen lokale besturen onderling en tussen de lokale besturen en de 

woonactoren op het niveau van het voorliggende werkingsgebied; 

⎯ de bespreking met Wonen-Vlaanderen en  een afvaardiging van de agendacommissie van de 

Conferentie van Kempense Burgemeesters d.d. 13/07/2021, waar het bestuursmodel zoals 

toegelicht tijdens de Conferentie van Kempense Burgmeesters d.d. 03/07/2021 grondig werd 

besproken; 

⎯ het lokaal woonoverleg d.d. 03/12/2020, 22/04/2021, 09/09/2021 en het bovenlokaal 

woonoverleg van 20/09/2021. Tijdens dit bovenlokaal woonoverleg werden ook de adviezen van 

de betrokken woonactoren besproken. Het verslag van dit bovenlokaal woonoverleg is in bijlage 

toegevoegd. 

⎯ Infosessie voor raadsleden gemeente Laakdal d.d. 04/10/2021. 

JURIDISCH KADER 

⎯ Het decreet van 22/12/2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd, in het bijzonder artikel 40 

e.v. 

⎯ Het decreet houdende wijzigingen van diverse decreten met betrekking tot wonen, zoals 

bekrachtigd en afgekondigd door de Vlaamse Regering op 09/07/2021 (B.S. 10/09/2021), waarbij 

een regelgevend kader met betrekking tot de woonmaatschappijen wordt gecreëerd;  

 

ARGUMENTATIE 

De Vlaamse overheid wenst met de vorming van de woonmaatschappij de dienstverlening te verhogen, 

de complementaire werking van het sociaal verhuurkantoor en de sociale huisvestingmaatschappij te 

verenigen, de transparantie te verhogen en de regierol van het lokaal bestuur te doen primeren en de 

lokale betrokkenheid en zeggenschap te waarborgen. 

Met het voorliggende voorstel van afbakening ontstaat een geografisch aaneengesloten werkingsgebied 

binnen de referentieregio Kempen met 4.571 sociale huurwoningen van de sociale 

huisvestingsmaatschappijen, exclusief de 265 woningen die op de private markt worden ingehuurd, de 

huidige SVK-woningen (data d.d. 31/12/2020) en overschrijdt bijgevolg de minimale grens van 1.000 

sociale huurwoningen. 



 

Het bijgevoegde aanvraagformulier en het bijgevoegde verslag van het bovenlokaal woonoverleg geven 

aan dat voldaan wordt aan de vooropgestelde Vlaamse criteria en dat er consensus is onder de 

betrokken actoren betreffende het voorliggende voorstel tot afbakening van werkingsgebied. 

De betrokken 11 lokale besturen uit Neteland en Zuiderkempen kiezen samen voor één grote woonactor 

met een sterke organisatie en een heel lokale en toegankelijke dienstverlening. De huurmaatschappijen 

(Zonnige Kempen, De Woonbrug en Geelse Huisvesting), de koopmaatschappij (KLE Zuiderkempen) en 

de sociale verhuurkantoren (SVK Zuiderkempen en SVK ISOM) worden samengebracht in 1 sterke 

woonactor met name de woonmaatschappij Neteland-Zuiderkempen. De maatschappelijke uitdagingen 

rond sociaal wonen zijn enorm (de wachtlijsten voor sociale woningen groeien sterk, de nood aan extra 

woningen is groot, de renovatie en het klimaatbestendig maken van het bestaande patrimonium is 

urgent). De ambities van de woonmaatschappij zijn daarom groot, met name door het ruimtelijk 

investeren in de (vernieuw)bouw van woningen, in renoveren en verduurzamen van het woningaanbod, in 

wijk- en buurtontwikkeling en hierbij zoekend naar innovatieve woonvormen maar ook door het creëren 

van een sterke vervlechting van het woonbeleid met het sociaal beleid door in te zetten op algemeen 

welzijn, armoedebestrijding, de beschikbaarheid van voldoende en kwalitatieve sociale woningen, 

wachtlijsten aanpakken, activering en gelijke kansen voor iedere inwoner … en tot slot door het werken 

aan een sterke organisatie die met veel expertise een heel nabije en toegankelijke dienstverlening nog 

dichter bij de gemeente en haar inwoners brengt en dit met continu de blik op de belangrijkste 

stakeholders (de eigen inwoners zelf, de (kandidaat-) huurders, - kopers en ontleners. 

De regelgeving schrijft voor dat de lokale besturen die samen het werkingsgebied vormen over minimaal 

50 % +1 van de stemrechten beschikken. De overige stemrechten (= max. 50%-1) worden verdeeld over 

de publieke (Vlaams gewest, provincie) en private aandeelhouders. De gemeenten worden gevraagd om 

bij hun voorstel tot afbakening van de toekomstige woonmaatschappij ook reeds in te gaan op de 

verdeling van de stemrechten tussen de lokale besturen en dit op basis van objectieve criteria in functie 

van het sociaal woonbeleid. Onder de betrokken lokale besturen en woonactoren is consensus om het 

aantal sociale huurwoningen en het aantal huishoudens te hanteren als objectieve criteria, volgens een 

50% - 50% verhouding en om de stemmenverdeling bij de start en halfweg de legislatuur te actualiseren, 

zoals opgenomen in het aanvraagformulier in bijlage. 

Vanuit de betrokken lokale besturen en woonactoren werd een visietekst uitgeschreven met betrekking 

tot de gemeenschappelijke principes voor de toekomstige woonmaatschappij die minimaal nagestreefd 

zullen worden, zoals opgenomen in bijlage. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Het lokaal bestuur wenst aan te sluiten bij een werkingsgebied van de toekomstige woonmaatschappij 

samen met volgende 10 gemeenten: Geel, Grobbendonk, Herentals, Herenthout, Herselt, Hulshout, 

Meerhout, Olen, Vorselaar en Westerlo.  

Artikel 2 

Het lokaal bestuur neemt akte van de geformuleerde adviezen van de betrokken woonactoren en sluit 

zich aan bij de geformuleerde aandachtspunten, met name: 

- De nabijheid van de woonmaatschappij, zowel naar de lokale besturen als naar de klant, zal een 

belangrijk streefdoel zijn bij de verdere organisatorische uitwerking. 

- Hoe zal het lokaal bestuur vertegenwoordigd zijn in de woonmaatschappij (Gemeente en/of 

OCMW)? In het bestuursorgaan zullen maximaal 15 bestuurders kunnen zetelen, waarbij de 11 



 

gemeenten vertegenwoordigd zullen zijn. De andere 4 plaatsen moeten nog verder bekeken 

worden. 

- Het zal niet noodzakelijk zijn om historische dossiers die qua overdrachten nooit afgerond 

werden, klaar te krijgen voor de start van de woonmaatschappij. 

- Het zal in de toekomst makkelijker worden om een sociale mix (koop, huur) te realiseren binnen 

de woonmaatschappij. 

Artikel 3 

Het lokaal bestuur gaat ermee akkoord dat het aantal sociale huurwoningen en het aantal huishoudens 

per gemeente zullen worden gehanteerd als objectieve criteria voor de stemrechtenverdeling tussen de 

betrokken gemeenten in de Algemene Vergadering en dit in een 50%-50% verhouding.  

De stemrechtenverdeling zal worden geactualiseerd bij het begin (en halfweg) de legislatuur. De 

gemeente zal deze afspraken van stemrechtenverdeling opnemen in het aanvraagformulier. 

Artikel 4 

Dit voorstel van werkingsgebied en stemmenverdeling zal overgemaakt worden via 
woonmaatschappij@vmsw.be, samen met het aanvraagformulier en het verslag van het bovenlokaal 
woonoverleg (d.d. 20/09/2021). 

Artikel 5 

Deze beslissing wordt eveneens ter kennis gebracht van de provinciegouverneur, zoals bepaald in artikel 
330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.  
 

STEMMING 

19 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Williams Anja, Baumans Bart, Nysmans Bob, Jacops Paul, Van Sweevelt Annelies, 

Willemoons Gitte, Helsen Jeroen, Daems Leander, Devoghel Nele, Vermeulen Niels, Hoes Stefaan, Van 

de Weyer Theo) en 5 onthoudingen (Derop Ingrid, Van Meijvis Louis, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Van Krunkelsven Willem). 

 

13.03.a Netheid kermissen. 
 

Raadslid Paul Jacops is van mening dat het plezant is om weer kermissen te zien. Wel is het jammer dat 
het N-VA verzoek om meer vuilbakken te plaatsen niet is ingewilligd en dat afval vaak op de grond wordt 
gegooid.  

Schepen Gerda Broeckx geeft aan dat in de politiecodex staat dat de uitbaters van de eetkramen zelf een 
vuilbak moeten voorzien. Zij moeten het terrein rondom hun kraam proper houden. Het probleem met de 
netheid na de kermissen schuilt vooral in het sluikstorten. Sluikstorten staat in de artikelen 151 tot 155 
van de politiecodex. Schepen Gerda Broeckx vreest dat extra afvalcontainers plaatsen dit gedrag enkel 
zal aanmoedigen. In het vuilbakkenplan staat dat in Laakdal wekelijks alle vuilbakjes eenmaal proper 
worden gemaakt. Op kermissen heeft men echter te maken met veel afval. Op vrijdag worden die 
vuilbakken geleegd en als er een kermis is, wordt ’s maandags een extra tour gedaan en dan worden de 
bakken terug leeggemaakt. Daarnaast kan men ook kiezen voor een evenementencontainer, maar dat 
geeft een slecht signaal. Daarmee wordt immers het sluikstorten gefaciliteerd. Schepen Gerda Broeckx 
geeft aan dat het college het plaatsen van een evenementencontainer kan bekijken. 

Raadslid Paul Jacops geeft aan dat een vrijwilliger op maandag de opkuis aan het doen was. Verder is 
op maandag niemand van de gemeente langs geweest.  



 

Schepen Gerda Broeckx geeft aan dat de ploegbaas heeft gezegd dat dit op maandagmorgen wel is 
gebeurd. De schepen zal dit herbekijken. 

Burgemeester Tine Gielis legt uit dat de diensten op maandagmorgen de afval van zondag hebben 
opgeruimd. Maandagavond zullen die vuilbakken dan weer terug vol hebben gezeten. 

Voorzitter Ils Van Hove concludeert dat schepen Gerda Broeckx dit terug gaat opnemen met de diensten. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

13.03.b Watersnood en tegelwippen. 
 

Raadslid Ingrid De Rop vraagt wat Laakdal gaat doen aan de ontharding en de vergroening. Doet 
Laakdal mee aan de wedstrijd tegelwippen? Wat doet Laakdal tegen zinloos watergebruik? Nu gaat veel 
water verloren en gaat het water via de riolering naar de rivieren en de zee. Verharding is een 
luxeprobleem. 

Schepen Benny Smets legt uit dat Laakdal helaas niet meedoet aan de actie tegelwippen, omdat de 
gemeente veel andere activiteiten op stapel heeft staan. In de voorbije maanden zijn ook al verschillende 
plannen goedgekeurd, zodat Laakdal wordt vergroend, meer biodivers wordt gemaakt en wordt onthard. 
Momenteel worden die plannen uitgewerkt en concreet gemaakt. Voor de tuinen van burgers heeft 
Laakdal zich ingeschreven bij de tuinrangers. Deze vrijwilligers hebben een opleiding gekregen en gaan 
op bezoek bij mensen om adviezen te geven om tuinen klimaatvriendelijker en robuuster te maken. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

13.03.c PFOS. 
 

Raadslid Ingrid De Rop vraagt hoe het gesteld is met de PFOS-verontreiniging in Laakdal. Kan een 
geruststellende folder via de brievenbussen worden uitgedeeld, zodat mensen deze producten zo veel 
mogelijk vermijden? Deze schadelijke stoffen blijven jarenlang aanwezig in het bloed en de lever. Is dat 
geen reden genoeg om mensen te ondersteunen en adviseren? 

Schepen Benny Smets legt uit dat met name schepen Jurgen Mensch, enkele maanden geleden op de 
gemeenteraad al uitgebreid informatie hierover heeft aangereikt, juist omwille van de gezondheid. De 
Vlaamse overheid wacht nu op een nader bericht van OVAM of er al dan niet een probleem is voor 
Laakdal. Het bestuur heeft tot op heden nog geen bericht gekregen. Schepen Benny Smets wil de 
mensen ook niet nodeloos informeren, omdat mensen dan eerder ongerust worden gemaakt. De 
problemen in Laakdal zijn beperkt en de schepen wil daarom geen flyers in de bus steken. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

13.03.d Borden hou uw gemeente netjes en herkenbare kleding. 
 

 



 

Raadslid Ingrid De Rop heeft het bord bij de sporthal niet gevonden. Met maar één bord komt men ook 
niet ver. Mensen moeten hierop telkens gewezen en herinnerd worden met eventueel grotere borden. 
Raadslid Ingrid De Rop vraagt ook aandacht voor herkenbare kleding en een container met tekst. In het 
Warandepad is inderdaad een actie bezig, maar het gaat niet alleen om het kakje, maar alles moet in het 
afvalbakje. Hiervan moet werk worden gemaakt. 

Schepen Benny Smets legt uit dat dit punt ook enkele maanden geleden op de gemeenteraad is 
besproken. Er zijn mobiele borden Laakdal tegen zwerfvuil, die op bepaalde hotspots regelmatig worden 
opgesteld. Die borden worden geplaatst indien er klachten zijn in bepaalde buurten. Daarnaast is er een 
mooi campagnebeeld van de WiTZ-ers, dat wordt ingezet om de mensen te sensibiliseren. Dit beeld 
wordt ook telkens verplaatst. Er wordt heel veel gedaan, maar het blijft spijtig dat het zwerfvuil niet 
vermindert. Schepen Benny Smets denkt dat de mensen vooral gesensibiliseerd moeten worden, 
bijvoorbeeld in en rondom de scholen. De schepen roept de hogere overheid op om snel werk te maken 
van statiegeld op blik en plasticflessen. Dit kan veel oplossen. 

Raadslid Ingrid De Rop vraagt aandacht voor een mentaliteitsverandering. Statiegeld zal dit niet 
oplossen. 

Schepen Benny Smets denkt dat statiegeld het probleem wel deels zal oplossen. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

13.03.e Afvalreiniger. 
 

Raadslid Ingrid De Rop merkt op dat ook gemeenten rondom Antwerpen werken met een dergelijke grote 
stofzuiger. Zo’n afvalreiniger is een grote hulp en kan bijvoorbeeld ook sigarettenpeuken opruimen. 
Daarnaast zijn de WiTZ-ers altijd nodig op de plekken waar die machine niet kan komen. 

Burgemeester Tine Gielis is verwonderd om die vraag weer terug te zien. Dit punt is in de gemeenteraad 
van juni 2021 immers behandeld. Het college heeft daarop toen negatief geantwoord. Dit toestel leent 
zich niet voor een landelijke gemeente zoals Laakdal. De Laakdalse diensten hebben andere methodes 
om de straten te reinigen, naast de welkome hulp van de WiTZ-ers. Burgemeester Tine Gielis deelt mee 
dat het schepencollege bij haar standpunt blijft. 

Raadslid Paul Jacops merkt op dat mensen gratis sigarettendoosjes kunnen ophalen bij de gemeente. 
Misschien kan dit ook gratis bij evenementen worden uitgedeeld? 

Burgemeester Tine Gielis dankt voor de suggestie. De burgemeester is van mening dat het nog beter is 
om in te zetten dat mensen niet gaan roken. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

15.01 Principiële beslissing tot vaststelling van een nieuwe straatnaam te Laakdal - 
verkaveling Houthoek. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 



 

Omwille van een nieuwe verkaveling van Maisons Blavier ter hoogte van Houthoek nr. 72 te Laakdal 

dient de noodzaak zich aan tot het toekennen van een nieuwe straatnaam. De zaak van de wegen van 

deze omgevingsvergunning (OMV_2021037603) zal geagendeerd worden op de gemeenteraad van 

26/10/2021.  

 

JURIDISCH KADER 

Het decreet tot bescherming van de namen van de openbare wegen en pleinen van 28/01/1977, 

gewijzigd door decreet van 29/11/2002. 

 

ARGUMENTATIE 

Een straatnaamgevingsprocedure kan al gebeuren voor een straatnaam waarbij de wegenis nog niet 

werd overgedragen tot openbaar domein. Het eigendomsstatuut van de weg is namelijk niet bepalend 

hiervoor.  

Voor een voorstel van de nieuwe straatnaam werd het advies gevraagd aan Forum Cultuur en de 

Heemkring. Forum Cultuur heeft volgende straatnaam voorgesteld: Ter Galen. 

Het schepencollege heeft in de zitting van 30/09/2021 beslist om het dossier met de voorgestelde 

straatnaam Ter Galen voor te leggen aan de gemeenteraad van 26/10/2021, onder voorbehoud van 

goedkeuring door de gemeenteraad betreffende de zaak van de wegen in OMV_2021037603. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad beslist principieel goedkeuring te verlenen tot het vaststellen van een nieuwe 
straatnaam voor de verkaveling ter hoogte van Houthoek nr. 72: Ter Galen, onder voorbehoud van 
goedkeuring door de gemeenteraad betreffende de zaak van de wegen in OMV_2021037603. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

16.00.a Creatief zebrapad. 
 

Raadslid Ingrid De Rop licht toe dat een creatief zebrapad, een zebrapad is dat in opvallende kleuren is 

geschilderd met een tekening van een zebra en eventueel de tekst ‘graag traag’. Kan dit in Laakdal bij 

elke oversteekplaats worden aangebracht? Het doel is om Laakdal nog veiliger te maken voor zwakke 

weggebruikers. Daarnaast kan men aan de zijkanten groene fluorescerende paaltjes zetten samen met 

verkeersremmers, zodat de wagens moeten afremmen. 

Schepen Frank Sels stelt dat een paar weken geleden het schepencollege gekozen heeft voor een 

symbolisch regenboogzebrapad op de markt in Groot-Vorst. Om een kakofonie te voorkomen, zullen in 

de andere deelgemeenten alleen vlaggen worden geplaatst. 



 

 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

17.00.a Verlichting en riolering Kuypenevijver. 
 

Raadslid Anja Williams geeft aan dat bewoners rondom de Kuypenevijver bezorgd zijn over de 
verouderde verlichting en het ontbreken van een volledige riolering, terwijl in de omgeving al die zaken al 
werden vernieuwd.  

Burgemeester Tine Gielis acht dit een terechte bekommernis. Laakdal heeft aan Pidpa gevraagd waarom 
de Kuypenevijver niet meegenomen is in het rioleringsproject dat dateert uit de jaren ’90. Toen was dat 
echter blijkbaar niet aan de orde. Verder heeft Laakdal ook aan Pidpa gevraagd om bij rioleringswerken 
tegelijkertijd de openbare verlichting en het elektriciteitsnetwerk ondergronds te brengen. Het bestuur 
wacht nog het antwoord van Pidpa hieromtrent af. De vraag is ook wanneer dit doorgevoerd kan worden 
en of dit past binnen het meerjarenplan. Zodra hierover nieuws is, wordt de gemeenteraad geïnformeerd. 
Pidpa is ook afhankelijk van doorloopprocedures en goedkeuringen, al dan niet met subsidies van VMM. 
Dit punt staat in het komende overleg met Pidpa geagendeerd. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

17.00.b Verlichting Witte Hoeve. 
 

Raadslid Anja Williams legt uit dat destijds is beloofd dat ledverlichting zou geplaatst worden op de Witte 
Hoeve. Wat is de reden dat dit nog steeds niet is gebeurd? 

Burgemeester Tine Gielis antwoordt dat op het gedeelte dat gerioleerd is op de Witte Hoeve 
ledverlichting is geplaatst, maar op een klein stuk is dat niet doorgetrokken. Schepen Benny Smets zal in 
het eerstkomende overlegmoment met Fluvius deze vraag agenderen.  

Burgemeester Tine Gielis zal hierover nog een terugkoppeling geven. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

17.00.c Wandelpad Houthoek-Korenbloem. 
 

Raadslid Niels Vermeulen merkt op dat het wandelpad Houthoek-Korenbloem in slechte staat is. Kan die 
weg hersteld worden? 

Schepen Frank Sels bevestigt dat het wandelpad Houthoek-Korenbloem in slechte staat is. Momenteel is 
de gemeente in onderhandeling met de projectontwikkelaar voor die site waarover het pad loopt. De 
gemeente gaat afdwingen dat het pad blijft bestaan. Het is daarom voorbarig om dat gedeelte nu te gaan 
vernieuwen. Wel wordt bekeken hoe ongevallen vermeden kunnen worden. Uiteindelijk wordt dit voetpad 



 

mee opgenomen in het project. Het kan in tussentijd provisoir hersteld worden zodat de veiligheid 
gegarandeerd blijft. 

 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

28.00.a Doorgeefkastjes of -huisjes. 
 

Raadslid Ingrid De Rop geeft aan dat de doorgeefkastjes of -huisjes nog bekeken zouden worden. Een 
argument was ook dat rommel of afval bij de doorgeefkastjes achtergelaten zou kunnen worden. Is over 
de doorgeefkastjes of -huisjes al een beslissing genomen? 

Schepen Gerda Broeckx heeft de ervaringen van Mol opgevraagd. Mol heeft alleen doorgeefkastjes 
vanuit de gemeente in de scholen voor pennenzakken en schriftjes, specifiek voor kansarme kinderen. 
De gemeente heeft dus zelf geen doorgeefkastjes of -huisjes in de wijken. Het zijn de buurtwerkers die 
dat organiseren. 

 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

28.00.b Corona. 

 

Raadslid Ingrid De Rop stelt vast dat corona terug in opmars is. Welke lokale maatregelen worden er 
genomen? 

Burgemeester Tine Gielis legt uit dat maatregelen ook gehandhaafd moeten worden door de politie. De 
gemeente heeft op dit moment nog geen lokale maatregelen genomen. Via de gemeentelijke 
communicatiekanalen is wel opgeroepen om waakzaam te zijn en om afstand en hygiëne te respecteren. 
De laatste dagen zijn de besmettingen in Laakdal inderdaad gestegen, maar deze zijn nu gestabiliseerd. 
Morgenvroeg wordt in het coronacomité nagegaan hoe de federale maatregelen in de gemeente worden 
toegepast en hoe in samenspraak met de politie daarop kan worden gehandhaafd. Verder worden de 
situaties in de scholen uiteraard gevolgd en in nauwe samenspraak met het CLB worden maatregelen 
genomen, zoals klassen in quarantaine zetten. De verplichting van mondmaskers is nog niet als zodanig 
doorgetrokken, maar alleen gesensibiliseerd. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

29.01 Projectvereniging De Merode. Aanduiding van een stemgerechtigd lid. Aanduiding van 
een plaatsvervanger stemgerechtigd lid. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 



 

De projectvereniging de Merode werd opgericht voor de periode 2015 tot en met 2019. 
De beslissing tot verlenging van de projectvereniging de Merode voor de periode 2020 – 2026 werd in de 
loop van 2019 genomen. 

De deelnemers aan de projectvereniging zijn de gemeenten Aarschot, Diest, Geel, Herselt, Hulshout, 
Laakdal, Scherpenheuvel-Zichem, Tessenderlo en Westerlo. 

De projectvereniging wordt geleid door een raad van bestuur waarvan de leden benoemd worden door de 
deelnemers. 

De projectvereniging de Merode omvat twee inhoudelijke deelwerkingen: 

• De intergemeentelijke onroerend erfgoeddienst de Merode (IOED), waaraan de negen 
gemeenten deelnemen. De IOED de Merode werkt volgens een beleidsplan en jaarlijkse 
actieplannen die goedgekeurd worden door de raad van bestuur van de projectvereniging en het 
agentschap onroerend erfgoed. De IOED ontvangt een subsidie van het agentschap onroerend 
erfgoed. De taken van de IOED omvatten o.a.:  

o Acties rond inventarisatie opzetten 
o Beschermingsinitiatieven opstarten samen met de gemeenten 
o Behandelen van lokale infovragen 
o Adviezen geven over beschermd en niet-beschermd erfgoed waarin dit onroerend 

erfgoed mee wordt afgewogen 
o Ondersteuning bieden bij het opstellen van beheersplannen 
o Uitbouwen van een lokaal consultatienetwerk 
o Sensibiliseringsacties 
o Ontsluitingsinitiatieven van erfgoed voor publiek organiseren 

• De werkgroep cultureel erfgoed waarin de gemeenten Aarschot, Diest, Herselt, Scherpenheuvel-
Zichem, Tessenderlo en Westerlo samenwerken rond cultureel erfgoed in de Merode. De 
werkgroep streeft ernaar een erfgoedcel op te richten wanneer de mogelijkheid wordt geboden 
door de Vlaamse Overheid. Een erfgoedcel kan een erfgoedconvenant afsluiten met de Vlaamse 
Overheid en een subsidie krijgen voor de uitvoering ervan. In afwachting van een mogelijkheid 
voor de oprichting van een erfgoedcel, werkt de werkgroep cultureel erfgoed aan twee projecten:  

o Volksverhalen in de Merode 
Fragmenten van volksverhalen in de zes deelnemende gemeenten werden 
geïnventariseerd. De fragmenten werden uitgeschreven tot verhalen. Die verhalen 
worden omgevormd tot een jeugdboek. Jaarlijks organiseren de zes gemeenten het 
verhalenfestival de Merode. 

Merodefestival: in samenwerking met vzw Wesp wordt het Merodefestival georganiseerd in de zes 
gemeenten. Daarbij worden concertavonden in historische gebouwen en natuurwandelingen 
georganiseerd. Verschillende culturele erfgoedelementen worden opgenomen in de concertavonden en 
de wandelingen. 

JURIDISCH KADER 

De projectvereniging is onderworpen aan de bepalingen van het decreet van 6 juli 2001 houdende de 
intergemeentelijke samenwerking. 

ARGUMENTATIE 

De projectvereniging de Merode werd opgericht voor de periode 2015 tot en met 2019 en verlengd voor 
de periode van 2020 – 2026. Tijdens die periode is geen uittreding mogelijk onder voorbehoud van 
wijzigingen van of verplichtingen opgelegd door decretale of federale wetgeving. 

De projectvereniging wordt geleid door een raad van bestuur waarvan de leden benoemd worden door de 
deelnemers. 



 

De raad van bestuur bestaat uit stemgerechtigde leden en uit leden met raadgevende stem. 

• De stemgerechtigde leden bestaan uit één lid van het college van burgemeester en schepenen 
van elke deelnemende gemeente. 

• Elk stemgerechtigd lid beschikt over slechts één stem. Elke gemeenteraad duidt één 
plaatsvervanger aan, zijnde een gemeenteraadslid verkozen op een lijst waarvan de verkozenen 
deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen of aangesteld zijn als voorzitter 
van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn. Deze plaatsvervanger kan het 
stemgerechtigd lid, bij diens afwezigheid, vervangen in de raad van bestuur. 

• Daarnaast duidt elke deelnemende gemeente één afgevaardigde aan als lid met raadgevende 
stem. Deze afgevaardigden zijn steeds raadsleden in de deelnemende gemeenten, verkozen op 
een lijst waarvan geen enkele verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en 
schepenen. Elke deelnemende gemeente duidt één plaatsvervanger aan. Deze plaatsvervanger 
kan het lid met raadgevende stem bij diens afwezigheid vervangen in de raad van bestuur. Deze 
plaatsvervanger is een raadslid, verkozen op een lijst waarvan geen enkele verkozene deel 
uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen. 

• De algemeen directeurs of hun plaatsvervangers of de bevoegde ambtenaren van de 
deelnemende gemeenten maken deel uit van de raad van bestuur als lid met raadgevende stem. 

• De bestuurders worden benoemd voor de duur van de projectvereniging, maar zijn van 
rechtswege ontslagnemend bij verlies van hun openbaar mandaat, uitgezonderd in geval van de 
algehele vernieuwing van de gemeenteraden. In voorkomend geval duiden de deelnemende 
gemeenten in de loop van de maand januari volgend op het jaar van de verkiezingen tot algehele 
vernieuwing van de gemeenteraden, de nieuwe bestuurders aan. Zij treden aan op 1 februari 
daaropvolgend. 

• Het mandaat van de bestuurder wordt eveneens beëindigd indien de respectievelijke raad die hij 
vertegenwoordigt zijn mandaat intrekt en in dezelfde raadsvergadering zijn vervanger aanduidt. 

Samenvattend: 

• De projectvereniging de Merode werd opgericht voor de periode 2015 tot en met 2019 en 
verlengd voor de periode van 2020-2026. 

• Negen gemeenten nemen deel aan de projectvereniging: Aarschot, Diest, Geel, Herselt, 
Hulshout, Laakdal, Scherpenheuvel-Zichem, Tessenderlo en Westerlo. 

• Ten gevolgde van de algehele vernieuwing van de gemeenteraden duiden de deelnemende 
gemeenten in de loop van januari 2019 de nieuwe bestuurders van de projectvereniging aan. Zij 
treden aan op 1 februari daaropvolgend. 

De gemeente Laakdal wenst haar mandaten binnen de vereniging te wijzigen; 

Gelet op de voordracht van Gerda Broeckx als stemgerechtigd lid en Tine Gielis als plaatsvervanger; 

Gaat over tot de geheime stemming; 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad vaardigt Gerda Broeckx af als stemgerechtigd lid van de raad van bestuur van de 
projectvereniging de Merode en Tine Gielis als plaatsvervanger. 

 

STEMMING 

Geheime stemming: 
 

⎯ Er worden 12 ja-stemmen geteld; 

⎯ Er worden geen neen stemmen geteld; 



 

⎯ Er worden 12 onthoudingen geteld. 

 

 

29.02 Fluvius Antwerpen. Buitengewone Algemene Vergadering 22 december 2021. 
Goedkeuring agenda en vaststelling van het mandaat. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het feit dat de gemeente voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Antwerpen; 

Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 23 september 2021 werd opgeroepen 

om deel te nemen aan de buitengewone algemene vergadering van Fluvius Antwerpen die op 

22 december 2021 plaatsheeft in het Kasteel van Brasschaat, Hemelhoevedreef 1 te 2930 Brasschaat; 

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene 

vergadering;  

 

ARGUMENTATIE 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 23 september 

2021 overgemaakt werd; 

Gelet op het feit dat we heden geconfronteerd worden met het coronavirus COVID-19, waarbij het op 

heden niet vaststaat onder welke vorm deze Buitengewone Algemene Vergadering zal kunnen 

plaatsvinden; 

Gelet op de huidige federale richtlijnen alsook de politiebesluiten van de gouverneurs en de informatie via 

het Agentschap Binnenlands Bestuur omtrent het coronavirus COVID-19 (en de mogelijke evolutie in en 

aanpassing van deze richtlijnen en informatie) en de impact hiervan op onderhavige bijeenkomst kan 

desgevallend overgegaan worden tot het houden van een digitale Buitengewone Algemene Vergadering 

indien dit noodzakelijk mocht blijken; 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Antwerpen d.d. 22 december 2021: 

1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het Vlaams decreet lokaal bestuur van de te 
ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2022 alsook van de door 
de Raad van Bestuur opgestelde begroting 2022. 

2. Vaststelling van de uitkering overeenkomstig artikel 6:114 ev WVV.  
3. (Neven)activiteiten – Aanvaarding wijziging deelnemerschap. 
4. Statutaire benoemingen. 
5. Statutaire mededelingen. 



 

 
Artikel 2 
 
De vertegenwoordiger van de gemeente, de heer Raf Moons, die zal deelnemen aan de (fysieke of 

digitale) Buitengewone Algemene Vergadering van de opdrachthoudende vereniging Fluvius Antwerpen 

op 22 december 2021 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te 

dragen zijn stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden 

inzake voormeld artikel 1 van onderhavige beslissing. 

 

Artikel 3 

Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Fluvius 
Antwerpen, ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be . 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

29.03 Fluvius Limburg. Buitengewone Algemene Vergadering 15 december 2021. 
Goedkeuring agenda en vaststelling van het mandaat. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het feit dat de gemeente voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg;  
 
Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 22 september 2021 werd opgeroepen 
om deel te nemen aan de Buitengewone Algemene Vergadering van Fluvius Limburg die op 15 
december 2021 plaatsheeft in “Hotel Stayen, Tiensesteenweg 168 te 3800 Sint-Truiden”; 

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke Algemene 
Vergadering;  
 

ARGUMENTATIE 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 22 september 
2021 overgemaakt werd;  
 
Gelet op het feit dat we heden geconfronteerd worden met het coronavirus COVID-19, waarbij het op 
heden niet vaststaat onder welke vorm deze Buitengewone Algemene Vergadering zal kunnen 
plaatsvinden;  
 



 

Gelet op de huidige federale richtlijnen alsook de politiebesluiten van de gouverneurs en de informatie via 
het Agentschap Binnenlands Bestuur omtrent het coronavirus COVID-19 (en de mogelijke evolutie in en 
aanpassing van deze richtlijnen en informatie) en de impact hiervan op onderhavige bijeenkomst kan 
desgevallend overgegaan worden tot het houden van een digitale Buitengewone Algemene Vergadering 
indien dit noodzakelijk mocht blijken;  
 

BESLUIT 

Artikel 1 

Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg d.d. 15 december 2021:  
 
1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het Vlaams decreet lokaal bestuur van de te ontwikkelen 
activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2022 alsook van de door de Raad van Bestuur 
opgestelde begroting 2022.  

2. Vaststelling van de uitkering overeenkomstig artikel 6:114 ev WVV.  

3. (Neven)activiteiten – Aanvaarding wijziging deelnemerschap.  

4. Statutaire benoemingen.  

5. Statutaire mededelingen.  
 
Artikel 2  
 
De vertegenwoordiger van de gemeente, mevrouw Gerda Broeckx die zal deelnemen aan de (fysieke of 
digitale) Buitengewone Algemene Vergadering van de opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg op 
15 december 2021 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te 
dragen haar stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden 
inzake voormeld artikel 1 van onderhavige beslissing.  
 
Artikel 3  
 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg, 
ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be .  
 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

29.04 Fluvius OV. Buitengewone Algemene Vergadering 6 december 2021. Goedkeuring 
agenda en vaststelling van het mandaat. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij Fluvius Opdrachthoudende Vereniging; 
 
Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 27 september 2021 werd opgeroepen 
om op digitale wijze deel te nemen aan de Buitengewone Algemene Vergadering van Fluvius 



 

Opdrachthoudende Vereniging op 6 december 2021; 
 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur; waarbij bepaald wordt dat de 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene 
vergadering; 
 

ARGUMENTATIE 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 27 september 
2021 overgemaakt werd; 
 

BESLUIT 

Artikel 1 

Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van Fluvius 
Opdrachthoudende Vereniging d.d. 6 december 2021 met als agendapunten: 

1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het decreet lokaal bestuur van de te 
ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2022 alsook van het 
door de raad van bestuur opgestelde budget 2022. 

2. Statutaire benoemingen. 
3. Statutaire mededelingen. 
 

Artikel 2 
 

De vertegenwoordiger van de gemeente, de heer Benny Smets die zal deelnemen aan de digitale 
Buitengewone Algemene Vergadering van Fluvius Opdrachthoudende Vereniging op 6 december 2021 
(of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn stemgedrag 
af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormeld artikel 1 
van onderhavige beslissing. 

 

Artikel 3 
 

Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde be- 
slissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan Fluvius Opdrachthoudende Vereniging, 
ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 
 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Van Hove Ils, Gielis Tine, Smets Benny, Sels Frank, Broeckx Gerda, Mensch Jurgen, 

Moons Raf, Baumans Bart, Nysmans Bob, Van Sweevelt Annelies, Willemoons Gitte, Devoghel Nele, 

Hoes Stefaan, Van de Weyer Theo) en 10 onthoudingen (Williams Anja, Jacops Paul, De Rop Ingrid, 

Helsen Jeroen, Daems Leander, Van Meijvis Louis, Vermeulen Niels, Mondelaers Paul, Laermans 

Richard, Vankrunkelsven Willem). 

 

 

 

 

 



 

 
MONDELINGE VRAGEN 

 

 

31.00.a Mondelinge vraag (Anja Williams): Buurtpreventie verkeersbord. 
 

 
Raadslid Anja Williams vraagt om een overzicht aan te reiken van hoeveel buurtpreventiegroepen in 
Laakdal aanwezig zijn en waar die verkeersborden zich bevinden. 
 
Burgemeester Tine Gielis stelt vast dat raadslid Anja Williams de buurtinformatienetwerken (BIN) bedoelt. 
Er zijn zeven netwerken verspreid over gans Laakdal. In het verleden zijn vanuit de politiezone borden 
geplaatst om die terreinen af te bakenen. De korpschef is daarover heel formeel en is van mening dat 
deze borden rondtrekkende daders niet weerhouden om weg te blijven. Nu wordt bekeken of men 
daarmee op een andere manier moet omgaan, om duidelijk te maken dat sociale controle door de 
buurtbewoners wordt uitgeoefend. Er is echter nog niets concreet en dit moet misschien opnieuw 
geactiveerd worden. De zeven netwerken zijn nu niet meer heel actief omwille van het ontbreken van 
personen. BE-Alert is een waardevol alternatief vanuit de politiezone. De korpschef wil graag meer 
inzetten op de digitale kanalen. Burgemeester Tine Gielis zal de korpschef vragen naar een overzicht van 
de verantwoordelijke personen van de buurtinformatienetwerken (BIN) in Laakdal. 
 
 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

31.00.b Mondelinge vraag (Niels Vermeulen): Kruispunt Schandooi - Vorstse Baan. 
 

 
Raadslid Niels Vermeulen merkt op dat het kruispunt Schandooi - Vorstse Baan een gevaarlijk punt is. 
Het college heeft in het verleden aangegeven dat hieraan iets gedaan wordt. Zijn er plannen? 
 
Schepen Frank Sels bevestigt dat dit kruispunt mee in scope is in het doortochtdossier van Veerle. De 
Vorstse Baan en de schoolomgeving zijn daarin mee opgenomen. Naast de plannen voor fietspaden, 
voorziet men in een verhoogde uitvoering van dit kruispunt. Die plannen zullen nu verder worden 
besproken in de klankbordgroep en daarna zullen die plannen het college, de gemeenteraad dan wel de 
commissie openbare werken passeren. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) zal dit dan verder 
mee opnemen. 
 
Raadslid Niels Vermeulen vraagt of gedacht wordt aan een verhoogd kruispunt. Worden daarmee de 
conflicten met het Schandooi opgelost? 
 
Schepen Frank Sels antwoordt bevestigend. Men denkt aan een plateau, waarmee de snelheid van het 
verkeer op de Vorstse Baan wordt afgeremd. Schepen Sels neemt aan dat het AWV ook gaat bekijken 
hoe die straat op termijn gebruikt zal worden. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

31.00.c Mondelinge vraag (Willem Vankrunkelsven): Huisvesting judo. 
 

Raadslid Willem Vankrunkelsven heeft een vraag over de huisvesting van de judo in Eindhout. Was het 
ook het initiële plan dat de judo gehuisvest zit in De Schans of was een andere zaal voorzien? 



 

Schepen Benny Smets legt uit dat men op zoek was naar een alternatieve locatie. Finaal is men op die 
school uitgekomen. In overleg met de school en de gemeente heeft de judo voor de school gekozen. 

Raadslid Willem Vankrunkelsven hoort dat onder de leerkrachten frustratie heerst omdat de turnzaal niet 
zonder meer gebruikt kan worden, want kinderen mogen daar alleen spelen als zij hun schoenen uitdoen. 
Er mogen ook geen toestellen opgezet worden, want de matten blijven continu liggen. Raadslid Willem 
Vankrunkelsven is van mening dat het gebruik niet ten koste mag gaan van de kinderen. 

Schepen Benny Smets legt uit dat die praktische afspraken zijn gemaakt met de schooldirectie. De 
schepen heeft hierover nog geen klachten ontvangen. Schepen Benny Smets gaat ervan uit dat de 
schooldirectie dit bespreekt met het lerarenkorps. 

Burgemeester Tine Gielis legt uit dat in de turnzaal een kader is gemaakt waarbinnen de judomatten 
stabiel blijven liggen. Daarrond kan wel gesport of gespeeld worden. Dit is verschillende keren met de 
directeur besproken en de burgemeester gaat ervan uit dat hij dit ook bespreekt met het schoolteam. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing.  
 
De voorzitter sluit de openbare vergadering. 
 

 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 22:00 uur. 
 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
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